



土耳其最高选举委员会当地时间25日凌晨宣布,初步计票结果显示,现任总统埃尔多安在24日举行的总统选举中赢得连任。同时举行的议会选举中,埃尔多安领导的执政党正义与发展党与在野小党民族行动党组成的“人民联盟”拿下多数席位。这次选举后,土耳其实行95年的议会制政体将改为总统制,埃尔多安将作为首位实权总统执政5年,并可能在2023年土耳其建国100年之际再度寻求连任。

▲埃尔多安的支持者在伊斯坦布尔举行庆祝活动。新华社路透

埃尔多安又赢了

拿下总统议会双选举,95岁土耳其改行总统制

与小党结盟策略成功

土耳其最高选举委员会主席居文当地时间25日凌晨说,97.7%的选票统计完毕,埃尔多安得票过半。土耳其官方媒体阿纳多卢通讯社稍后报道,99%的选票统计完毕,6名总统候选人中,埃尔多安得票52.5%;主要在野党共和人民党候选人、资深议员因杰得票率为31%;库尔德人德米尔塔什为8.3%。共和人民党说,将等待最高选举委员会29日发布的最终计票结果。

议会选举方面,埃尔多安领导的正义与发展党(正发党)虽然失去绝对多数,但这一执政党与民族行动党组成的“人民联盟”获胜,两党分别拿下600个议席中的293席和49席。此外,共和人民党获146席,人民民主党获67席,“好党”获45席。人民民主党的支持者认定,

这一支持库尔德人权益的政党进入议会本身就是“胜利”。

25日凌晨,埃尔多安在正发党总部表示,“感谢(支持)我的人民和给予我信任的兄弟姐妹,我的盟友和我的政党。正如大家所看到的,这(与民族行动党结盟)对于我们两个政党和国家都是有益的。”显然,与民族行动党结盟是非常重要的环节,验证了埃尔多安老练的政治掌控力和成功的竞选策略。

不过,正发党在议会选举中没有单独获得过半数席位,虽然通过与民族行动党结盟从而仍占据多数席位,但埃尔多安今后在议会中受到钳制的局面仍会出现,土耳其国内政治演变将趋向复杂。

执政最大难题是经济

埃尔多安24日晚提前宣布胜选。他在全电视讲话中感谢民众支持,希望没有人因选

举失利而“破坏民主”。就总统和“人民联盟”胜选,副总理希姆谢克在社交网站说:“这为加速改革奠定基础。”埃尔多安先前承诺,胜选后将着力解决经济难题。路透社报道,投资人将会欢迎土耳其总统和新一届议会之间“稳定的工作关系”。

正发党之所以能从2002年执政至今,靠的是持续发展的经济成就,如今土耳其经济震荡走低,无疑成为影响正发党及其盟友未来执政的最大挑战。近年来土耳其经济发展遭遇困难,高通胀、高失业率和货币贬值影响了广大民众的生活。一些分析师推断,埃尔多安之所以提前举行原定于2019年11月举行的总统和议会选举,可能是担心经济风险加重拖累他和正发党的选情。

埃尔多安承诺加大基础设施投资,建设新工业区,降低年轻人失业率。胜选消息传出后,今年累计贬值超20%的土耳其

里拉对美元汇率25日凌晨上涨至4.587比1,涨幅超过1%。据英国《卫报》25日报道,埃尔多安的支持者普遍认为,埃尔多安在担任土耳其领导人的16年(3届总理,1届总统任期)里,帮助这个国家保持经济增长,并在世界舞台占有了一席之地,所以他也能够领导土耳其继续渡过经济难关。

与美欧关系有待破解

除了经济议题,埃尔多安还承诺继续打击土耳其东南部以及伊拉克、叙利亚境内的库尔德武装。今年1月以来,土耳其多次在叙利亚和伊拉克发起越境军事行动,打击库尔德工人党等武装组织。25日凌晨,埃尔多安在正发党总部向支持者发表演讲说,土耳其将继续推进在叙利亚的军事行动,更果断地打击“恐怖组织”。

2014年赢得总统直选后,

埃尔多安的对外政策显得仓促,多变和不连贯。一方面土耳其面临如何与大国保持和协调稳定的关系,另一方面还需应对地区国家挤压空间的多种挑战。作为北约成员,逻辑上土耳其应与美国保持良好关系,但近年来在叙利亚问题、库尔德问题、伊核协议等中东热点问题,土耳其与俄罗斯靠得越来越远,却与美国渐行渐远。

接下来,土耳其面临今后如何处理与北约的关系,如何继续寻求加入欧盟等课题。土耳其举行总统和议会选举时仍处于紧急状态。2016年7月发生未遂军事政变后,埃尔多安政府宣布进入紧急状态并多次延长期限,土耳其与欧盟多国关系随后恶化。此外,土耳其与以色列的关系进程也反复不定。充满短期与投机色彩的对外政策,将影响埃尔多安下一任总统任期内的外部环境。

综合新华社、海外网等消息

美国防长马蒂斯明起首次访华

会见中国国家和军队领导人,之后将访问日韩

25日,国防部新闻发言人任国强就美防长访华答问时表示,应中国国务委员兼国防部长魏凤和上将邀请,美国国防部长马蒂斯将于6月26日至28日访问中国。中国国家和军队领导人将会见马蒂斯,双方将就两国两军关系及共同关心的问题交换意见。

任国强表示,发展健康稳定的中美两军关系符合中美双方的共同利益,也是国际社会的普遍期待。中方高度重视与美方发展军事关系,希望美方与中方相向而行,共同努力使两军关系成为两国关系的重要稳定因素。

据美国《华盛顿邮报》报道,马蒂斯本周将访问中国、日本和韩国。这也是特朗普就任美国总统以来,首次派出国防部长访问中国。今年初,美国国防部发言人曾表示,期待马蒂斯在春季访华。对此,中方表示欢迎,并称两国防务部门就此保持密切沟通。

5月底,美国宣布取消邀请中国参加2018年“环太平洋”后,外界猜测马蒂斯的访华计划是否会被推迟或取消。对此,中国国防部回应说,美方已正式向中方提出此访的安排建议,双方正就有关具体事宜保持密切沟通。

当前中美关系处于关键敏感期,马蒂斯访华将讨论一系列议题,可能涉及中美两军关系和朝鲜半岛核问题等地区热点问题。有分析认为,马蒂斯此访是为了减少分歧误判,降低潜在冲突的可能性,避免出现军事对抗升级的不利局面。

去年12月,特朗普发布新版美国《国家安全战略报告》,美国国防部接着又在今年1月发布新版《国防战略》,强调“国家间战略竞争成为美国国家安全的首要忧患”,并将中俄列为主要竞争对象。有分析认为,中美两大国必须加强互动,以避免矛盾和分歧激化。(宗禾)

好消息 冰丝凉席+多功能收音机+手表 1元申领

限量 1000 组,领完即止,领取热线 400-8288-230

通知:年度值得期待的年中会员回馈活动——为了感谢广大会员对中科的支持与信任。经集团特批,特举办年度回馈礼品组合(冰丝凉席+多功能收音机+手表)1元申领活动。您只需拨打全国免费领取热线:400-8288-230 升级会员即可参与活动。前100名致电会员,另有好礼相送!数量有限,抓紧致电。

1. 冰丝凉席

2. 多功能收音机

3. 手表

6大优势 让您冰爽整夏

1. 好面料透气排汗不沾皮肤
2. 加粗经纬线,耐磨耐用
3. 面料柔软,不留折痕
4. 凉而不冰
5. 背面无纺布,更透气
6. 方便折叠收纳

专为中老年人制定的多功能收音机

1. 大容量锂电池超长待机
2. 数字选歌操作方便
3. 智能记忆芯片,断点记忆
4. 齿轮调音,耳机输出
5. 超长天线信号强劲

深受中老年人喜爱的手表

1. 精心设计的精致手表
2. 原装全金属耐磨机芯,防水防震
3. 真皮表带,佩戴方便

中科 领取热线 400-8288-230

科/学/带/来/健/康 全国包邮 送货上门 广告